

За Сталь

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

20 февраля 2014 г.

● День Защитника Отечества

ЖИТЬ — РОДИНЕ СЛУЖИТЬ

23 февраля — это особый праздник, который несёт в себе заряд патриотизма и нравственности. Самоотверженность, верность присяге, отвага и доблесть всегда отличали русское воинство.

Сразу после победы вооружённого восстания в Петрограде 24–25 октября (7–8 ноября по новому стилю) 1917 года на молодую республику Советов обрушились контрреволюционные выступления, и Советской власти пришлось вести активную с ними борьбу. На тот момент Вооружёнными силами Советской власти являлись отряды Красной гвардии революционных солдат и моряков.

Советское правительство с целью защиты Советского государства от кайзеровской Германии приступило к организации регулярных вооружённых сил. 15 (28 января по новому стилю) января 1918 года председатель Совета Народных Комиссаров В. И. Ульянов (Ленин) подписал декрет «Об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии (РККА), а 29 января (11 февраля по новому стилю) — декрет «Об организации Рабоче-Крестьянского Красного Флота» (РКФ).

18 февраля 1918 года австро-германские войска, нарушив перемирие, вторглись в Советскую Россию и приступили к оккупации Украины, Белоруссии и Прибалтики. 21 февраля они войска захватили Минск. В этот день Советское правительство обратилось к народу с лозунгом «Социалистическое Отечество в опасности!»

23 февраля 1919 г в Петрограде был проведён день Красной Армии под



лозунгом защиты социалистического Отечества от «кайзеровских войск» (в документах того времени не употреблялись «немецкие» или «германские» войска, а только «кайзеровские»). На заседании Петроградского Совета рабочих и красноармейских депутатов, посвящённого годовщине создания РККА, с приветственной речью выступил Председатель ВЦИК (Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета) Я. М. Свердлов, подчеркнувший, что Красная Армия была создана в первую очередь против иностранного врага. Армия стала называться Советской, а затем — Российской, а 23 февраля ежегодно отмечался в СССР как всенародный праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота в ознаменование всеобщей мобилизации революционных сил на защиту социалистического Отечества, а также

мужественного сопротивления отрядов Красной Армии захватчикам.

После распада СССР 23 февраля было переименовано в День Защитника Отечества. Государственная Дума России 10 февраля 1995 года приняла федеральный закон «О днях воинской славы (победных днях) России», в котором этот день назван так: «23 февраля — День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии (1918 год) — День Защитника Отечества».

Мы по праву гордимся нашей армией и флотом, мы искренне благодарны и ветеранам Великой Отечественной войны, и воинам-интернационалистам, и тем, кто сегодня находится на боевом посту, защищая нас от терроризма в мирное время.

Комсомольск-на-Амуре всегда находился на переднем рубеже защиты Отечества, его оборонные предприятия, в том числе и завод «Амурсталь», внесли немалый вклад в дело победы над врагом. Взамен ушедших на фронт товарищей место у мартеновских печей и прокатного стана занимали юные заводчане, помогавшие ковать победу в тылу, показывая при этом беспримерный трудовой героизм.

Также работники нашего металлургического предприятия совершили боевые подвиги на фронтах Великой Отечественной войны. В их честь сегодня названы улицы города Юности, установлены мемориальные доски. (Подвиг Алексея Андреевича Павловского навсегда останется в наших сердцах).

Наша армия не отделима от истории нашей страны и народа, и славные боевые и трудовые традиции представителей старшего поколения продолжают и будут продолжать молодые дальневосточные сыновья, верно служа своему Отечеству и исполняя свой священный долг.

Дорогие Защитники Отечества, работники ОАО «Амурметалл»! От всей души поздравляем вас с этим замечательным праздником, желаем вам крепкого здоровья, благополучия и мирного неба над головой и, конечно же, счастья.

Коллектив редакции
газеты «За сталь»



ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА —
НАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК!

Уважаемые комсомольчане!

Несколько дней остаётся до торжественной даты — Дня защитника Отечества. В этот день мы чествуем тех, кто служил или служит в Вооружённых Силах. Всех, кто беззаветно предан своей стране, кто защищает безопасность государства и общества.

Этот праздник, ставший народным, олицетворяет мужество, патриотизм и воинскую доблесть людей, готовых отстаивать свободу и независимость Отечества.

В России практически каждая семья так или иначе связана с армией. У нас немало военных династий, где из поколения в поколение выбирают нелёгкий ратный труд. Через службу в Вооружённых Силах прошли миллионы наших граждан, и для большинства из них это стало настоящей школой жизни.

Вся история нашей страны буквально пронизана традициями, идеями и ценностями военного патриотизма. Мы гордимся талантливыми полководцами и бесстрашными бойцами. Гордимся солдатами России, которые сумели отстоять не только собственную страну, но и не раз спасали мир от завоевателей.

Наш город со дня своего основания находится на переднем рубеже защиты Отечества. Мы немало сделали и делаем для укрепления оборонного потенциала нашей Родины. Навсегда останутся в памяти подвиги комсомольчан, совершённые в годы суровых испытаний Великой Отечественной войны. В то время как наши земляки героически воевали на разных фронтах Великой Отечественной, не жалея собственных жизней, горожане твёрдо удерживали оборону и продолжали работать на промышленных предприятиях, создавая «оружие победы» для страны.

Поэтому 23 февраля мы в первую очередь вспоминаем о ветеранах войны, о наших отцах и матери, дедушках и бабушках, сберёгших для нас мир и свободу и подаривших нам самое дорогое на свете — возможность жить и радоваться жизни.

Спасибо Вам, дорогие ветераны, за воинский подвиг, за мужество, за любовь к нашей Родине. Мы никогда не оставим Вас без помощи и поддержки, будем делать всё, чтобы Вам в Комсомольске жилось лучше.

Имена тех героев, кто отстоял свободу и независимость нашей страны в суровые военные годы, никогда не сотрутся из памяти комсомольчан. Их сила духа, высокая нравственность, отвага стали примером для воинов, которые защищают государственную целостность России сегодня.

Храбро сражались наши земляки в горячих точках, защищали конституционный порядок на территории Чеченской республики. Сегодня сотни комсомольских парней достойно служат в Вооружённых Силах нашей страны, продолжая летопись великой славы своих отцов и дедов.

Высоко несут звание защитника Отечества воины Комсомольского-на-Амуре гарнизона. Они дорожат честью и славой Российских Вооружённых Сил, демонстрируют высокую выучку и боевое мастерство. Военнослужащие гарнизона вносят большой вклад в дело воспитания молодёжи в патриотическом духе. Их помощь и поддержку ощущали комсомольчане и в прошлом году, когда городу угрожало невиданное наводнение. Гарнизон города совместно со своими товарищами из воинских частей Восточного военного округа сделали всё возможное для спасения Комсомольска-на-Амуре. Спасибо вам, доблестные защитники Родины, за ваш подвиг в мирное время.

От имени администрации города, депутатов городской Думы и себя лично поздравляю всех с наступающим праздником. От всей души желаю ветеранам и военнослужащим, тем, кто готовится стать военным, подрастающему поколению будущих защитников страны крепкого здоровья, счастья, успехов в профессиональной деятельности и семейного благополучия!

Глава города
Владимир МИХАЛЕВ



От всей души!

18 февраля отметил свой юбилей старший инспектор службы корпоративного контроля Ящевский Андрей Романович.

Коллектив службы, признавая высокий профессионализм и добросовестный труд именинника, от всего сердца поздравляет Андрея Романовича с этим событием искренне желает, чтобы удача и успех были верными спутниками во всех начинаниях, а здоровье и благополучие — в ежедневной жизни. Бодрости духа, оптимизма и всегда отличного настроения!

Коллектив кислородно-газового цеха поздравляет ведущего инженера по вакуумированию Александра Николаевича Пашина с 58-м днём рождения, который он отметил 20 января, а также электромонтёра Валинура Глимхановича Ахметова, празднующего 26 февраля свой 55-летний юбилей. Коллеги желают им крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

Пожелать успехов Вам хотим во всём, Пусть сама судьба Вам в жизни помогает, И за одним прекрасным, добрым днём Ещё прекрасней день пусть наступает. Кто дорог Вам, пусть счастливо живут, Ведь близких счастье очень много значит, Пусть встречи в жизни радостные ждут, Здоровья Вам, любви, большой удачи!

16 февраля отпраздновала свой юбилей кладовщик ИРК РМЦ Елена Владимировна Душкина. Коллектив цеха поздравляет с днём рождения своего коллегу и от всей души желает ему долгих лет жизни, благополучия, счастья и дарит эти строки:

Пусть будет жизнь безоблачна твоя, И звёзды с высоты всегда сияют! И солнце светит в небе — для тебя! А мы же, с юбилеем поздравляя, Желаем быть весёлой, молодой, Пусть сердце от любви всегда поёт. Не ведом будет путь тебе покой, Надежда рядом пусть всегда живёт!

Коллектив электроремонтного цеха поздравляет с 20-летием электромонтёра по ремонту электрооборудования Константина Александровича Кучкова, который он отметил 19 февраля.

Пусть в жизни всё сложится Так, как хотелось, В сердце всегда будут Мужество, смелость! И от души в этот день мы желаем Счастья, успехов, удачу! Поздравляем!!!

23 февраля отметит свой 60-летний юбилей шихтовщик ЭСПЦ-2 Александр Иванович Качалин. Коллектив цеха поздравляет своего коллегу с этим знаменательным днём и дарит следующие пожелания:

Пусть 60 тебе сегодня, Но молод ты душой всегда, И этот праздник «День рождения» Твой, 23 февраля! Служил когда-то ты на флоте И был отличным моряком, Сейчас работаешь в заводе Отличным стал шихтовщиком!

● Отдых

РЫБАЦКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ

(Продолжение. Начало в № 3)

Переночевав на заброшенной базе отдыха, отправились в дальнейшее странствие. Препятствий серьёзных на реке не предвиделось. Только к вечеру мы должны были приплыть ко второму большому залому на Бичи. День был солнечным, безветренным, с утра морозным, а после обеда довольно-таки тёплым. Все дружно увлеклись спортивной рыбалкой. В этот день удача сопутствовала Алексею. «Поди» наградил его сначала крупным ленком, а потом тайменем на 11,5 кг.

Радости и восторга не было предела. Все радовались успеху Алексея и поздравляли его. После фотографирования на память и взвешивания удачливый рыболов отпустил тайменя в его родную стихию. Ближе к вечеру погода начала портиться, но засветло успели достичь охотничьего зимовья. Здесь решили отдохнуть и заночевать.

Рано утром следующего дня под мелким дождиком пошли на штурм залома. По очереди разгрузили лодки и обнесли их и снаряжение в обход затора по кругу. Опускали лодки на бревна, лежащие в воде, затем с них на воду. Удачно преодолев препятствие, команда продолжила сплав по протоке в ожидании второй части данного залома.

Вскоре добрались и до неё. Протока в этом месте стала скоростная, извилистая, узкая. Вокруг торчащие сучья могли пробить лодку в любую секунду. Осмотрев опасное место, приняли решение: первыми пойдут Александр, а за ним Алексей, подстраховывая друг друга. Затем Алексей помог Андрею причалить лодку к берегу и потянул своё судно к проходу в заломе, освобождая место для следующей лодки. Вот так по цепочке мы преодолели этот трудный участок на обходной протоке и продолжили сплав. Погода нас не ба-



ловала, сыпал мелкий дождик, хотя было относительно тепло. Александр, эта неугомонная душа, продолжал рыбачить на непредсказуемой обходной протоке. «Продравшись» через лабиринт проток и ещё один залом, мы вышли наконец на основное русло Бичи.

День подходил к своему логическому завершению, пора была выбирать место для ночлега. Вскоре нам приглянулась длинная, галечная коса по левому берегу, очень удачное место для табора. Глубокое русло реки и правобережный залив делали место ночёвки ещё заманчивым для рыбной ловли. Но вечерняя рыбалка успеха не имела. Под шум начавшегося дождя я уснул.

Проснулся от шумного разговора на таборе. Спросонья, медленно приходя в себя, понял что, что-то случилось на «кулице», выглянул из палатки. Вот это новость! К нам пришла зима. Какой тут сон. Из осени сразу в зиму. «Выполз» из своего «логова» на первый снег, а снег кружился и падал, кружился и падал, покрывая снежным одеялом землю и наше снаряжение. Такой сюрприз природы нарушил наши планы на предстоящий день, поэтому пришлось задержаться на косе.

(продолжение следует)...
Виктор МУРАТОВ

● Спортивная жизнь

НЕ НАШ ДЕНЬ

В минувший четверг 13 февраля в спортзале «Строитель» прошли соревнования по настольному теннису в зачёт спартакиады среди коллективов физической культуры предприятий нашего города. Участие в них приняла и сборная ОАО «Амурметалл».

В команду нашего металлургического предприятия вошли Виктор Костюшов (СПЦ), Анатолий Мучник (КГЦ) и Галина Андрющенко (ЦПЛ). По правилам соревнований сначала выясняли отношения первые мужские ракетки (т. е. игроки, выступавшие первыми в своих командах на протяжении всего турнира), затем в бой вступали женщины, и в случае равенства счёта окончательный результат встречи двух команд фиксировался в третьем поединке между вторыми мужскими ракетками. Каждый матч продолжался до двух побед одного из участников.

Первой ракеткой нашей команды был выбран опытный Виктор Костюшов. Но, к сожалению, игра у него не заладилась с самого начала. Его первый соперник — теннисист из команды «Локомотив» — оказался не только очень опытным игроком, но и более удачливым. Не сумела переломить ход встречи и Галина Андрющенко, также как и Виктор уступил в двух партиях. Однако, что не получилось сделать в первой игре, оба участника сборной ОАО «Амурметалл» продемонстрировали во второй встрече, в которой металлургам противостояли «молодогвардейцы». Здесь опыт взял верх над молодостью, и встреча завершилась со счётом 2:0 в нашу пользу.

Далее турнирная судьба свела спортсменов «Амурметалла» и ОАО «АСЗ». И вновь фортуна была неблагосклонна к первой ракетке металлургов, хотя и собственных ошибок он совершил немало. Но в женском противостоянии Г. Андрющенко подарила надеж-

ду на продолжение борьбы, выиграв у своей соперницы со счётом 2:0. Впервые шанс отличиться появился и у третьего игрока нашей сборной. А. Мучник оказал достойное сопротивление своему оппоненту, уступая в счёте по ходу второй встречи, он сумел сконцентрироваться и сравнять его в последний момент, переведя игру в «больше-меньше». Оставалось выиграть два очка. Сдаваться без боя и в мыслях ни у кого не было.

Начались «качели», т. е. ситуация, когда один игрок выигрывал одно очко, но затем его соперник отыгрывал одно или два очка и снова проигрывал. Накал страстей достиг уровня не меньшего, чем на проходящих сейчас в Сочи Олимпийских играх. И тут вновь вмешалась злополучный рок и не дал Анатолию довести дело до победы.

Справедливости ради стоит отметить, что когда ему вновь представился случай проявить своё мастерство, он своего шанса не упустил — в двух раундах был повержен представитель «Динамо». Благодаря матчу, выи-



гренному до этого Галиной Андрющенко, общий счёт этой встречи стал 2:1.

Увы, во встрече с остальными соперниками — командами технического университета и авиационного завода им. Ю.А. Гагарина — сборная «Амурметалла» успеха не сыскала и в итоге довольствовалась лишь 5-м местом в общем зачёте. Победителем турнира стала команда авиастроителей, «серебро» — у сборной ОАО «АСЗ», третьим призёром стал «Локомотив». Следующие на очереди состязания — у шахматистов.

Дмитрий БОНДАРЕВ

ВАКАНСИИ

- В АТУ требуется водитель.
- В ГОЧС требуются газоспасатель, дозиметрист.
- В ЖДЦ требуются аккумуляторщик, водитель легкового автомобиля, газорезчик, мастер службы пути, машинист котельной, машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж. д. ходу, медицинская сестра, монтёр пути, оператор поста централизации, осмотрщик-ремонтник вагонов, слесарь по ремонту и обслуживанию перегрузочных машин (ДЭК), слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-электрик, составитель поездов, токарь, уборщик подвижного состава, электрогазосварщик.
- В КГЦ требуются аппаратчик воздухоразделения, наполнитель баллонов, слесарь по КИПиА, слесарь по ЭРГО, слесарь-ремонтник.
- В ЛПЦ требуется слесарь-ремонтник, электромонтёр.
- В ОАСУП требуется инженер-программист, инженер-электроник.
- В ОТК требуется контролёр.
- В РМЦ требуется газорезчик (машина «Кристалл»), заточник,
- В ЦКПиА требуется наладчик КИПиА, слесарь по КИПиА.
- В ЦОПиСХ требуются грузчик, слесарь-ремонтник, уборщик помещений, электромонтёр.
- В ЦПЛ требуется дробильщик известки, инженер-пиротехник, контролёр лома, мастер, машинист крана, обжигальщик известки, сепараторщик, слесарь-ремонтник, электромонтёр, электросварщик.
- В ЦПОМП требуется водитель грузового автомобиля, водитель погрузчика, машинист автогрейдера, машинист крана, шлаковщик, электромонтёр.
- В ЦТТ требуется водитель автомобиля, водитель погрузчика, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту перегрузочных машин, уборщик помещений, электромонтёр.
- В энергоцех требуется мастер по ремонту электрооборудования, мастер участка, машинист насосных установок, оператор хлораторных установок, слесарь АВР, слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей, слесарь-ремонтник, электромонтёр.
- В ЭРЦ требуется кладовщик, слесарь-ремонтник, электромонтёр, электрослесарь.
- В ЭСПЦ № 2 требуется газовщик, машинист крана, оператор газоочистки, оператор системы шихтоподачи, подручный сталевара, разливщик стали, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник, сушильщик, шихтовщик, штабелировщик металла, электромонтёр, электросварщик.
- В ЭТЛ требуется инженер.
- В ЦГП требуется электромонтёр.
- В ПКО требуются ведущий инженер-конструктор (электрик), инженер по инвентаризации строений и сооружений, руководитель электротехнической группы.
- В ОГЭ требуется инженер.
- В ОМР требуется инженер.
- В УМС требуется инженер.
- В ОТП требуется инженер.
- В ПУ требуется юрисконсульт.

ОБРАЩАТЬСЯ
В ОТДЕЛ КАДРОВ,
КАБ. 102, ТЕЛ. 529-519